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Justifique cada passo de prova com exatamente 1 equacao da lista em anexo.
A tnica excegao a esta regra é o uso de comutatividade e associatividade. Ou
seja, as equagoes (10), (11), (12), (13), (73), (74), (75) e (76) podem ser usadas

simultaneamente em 1 passo de prova.
1. {2,0 pt} Prove que

(rvs)eq) = (-;rA=s) Vg A(mgV(rVs)))

Resposta:
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2. {2,0 pt} Seja R uma relacao em A = {1,2,3,4} definida por

R={(2,1),(2,3),(3,1),(3,4),(4,1),(4,3)}

Utilize matrizes para calcular o fecho transitivo de R.
Resposta:
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3. {2,0 pt} Calcule z usando o teorema Chinés do Resto. Deixe explicito os
valores de My e y;.

r =1 (mod 2)
r =2 (mod 3)
r =3 (mod b)

Resposta: M; =15, My =10, M3 =6. y1 =y =y3=1. x =53
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(pAQ) AT =pA(gAT)
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pV(pAg) =p
pA(PVq) =p (AcB) = Ve(zre A—z€B)
pV-p=T Jx(zx e BAx ¢ A)
pA-p=F 0 C S, para todo S
pP—q=-pVg 0={x|F}
zeld=F

pVqg=-p—gq
pAqg=-(p— —q)
—(p—q) =pA—q

S C S, para todo S

(AxP)=0xA)=0
AUB={z|z€ A V z € B}
(xe AV zeB) = (xe(AUB))
ANB={xz|(x € A)A(x € B)}
(reA NzeB) = (xe(ANB))
|[AUB|=|A|l+|B|-|ANB
A-B={z|z€A AN z¢ B}
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b1 (37) AND =0
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pP—q AU(BUC)=(AuB)UC
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